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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 04) 

Como é possível que hoje, amanhã ou depois 

tornem a falar em crise ministerial, venho sugerir aos 

meus amigos um pequeno obséquio. Refiro-me à 

inclusão de meu nome nas listas de ministérios, que é 

de costume publicar anonimamente, com endereço ao 

imperador. 

Há de parecer esquisito que eu, até aqui pacato, 

solicite uma fineza destas que trescala a pura ambição. 

Explico-me com duas palavras e deixo de lado outras 

duas que também podiam ter muito valor, mas que não 

são a causa do meu pedido. (...) 

A primeira coisa é toda subjetiva; é para ter o 

gosto de reter o meu nome impresso, entre outros seis, 

para ministro de Estado. Ministro de quê? De qualquer 

coisa: contanto que o meu nome figure, importa pouco a 

designação. Ainda que fosse de verdade, eu não faria 

questão de pastas, quanto mais não sendo. Quero só o 

gosto; é só para ler de manhã, sete ou oito vezes, e 

andar com a folha no bolso, tirá-la de quando em 

quando, e ler para mim. E saborear comigo o prazer de 

ver o meu nome designado para governar. 

Agora a segunda coisa, que é menos recôndita. 

Tenho alguns parentes, vizinhos e amigos, uns na corte 

e outros no interior, e desejava que eles lessem o meu 

nome nas listas ministeriais, pela importância que isto 

me daria. Creia o leitor que só a presença do nome na 

lista me faria muito bem. Faz-se sempre bom juízo de 

um homem lembrado, em papéis públicos, para ocupar 

um lugar nos conselhos da coroa, e a influência da gente 

cresce. Eu, por exemplo, que nunca alcancei dar certa 

expressão ao meu estilo, pode ser que a tivesse daí em 

diante; expressão no estilo e olhos azuis na casa. Tudo 

isso por uma lista anônima, assinada — Um brasileiro 

ou A Pátria. 

(...) 

Eia. Venha de lá esse obséquio! Que diabo, 

custa pouco e rende muito! Porque a gratidão de um 

coração honesto é moeda preciosíssima. Mas pode 

render ainda mais. Sim, suponhamos, não digo que 

aconteça assim mesmo; mas suponhamos que o 

imperador, ao ler o meu nome, diga consigo que bem 

podia experimentar os meus talentos políticos e 

administrativos e inclua o meu nome no novo gabinete. 

Pelo amor de Deus, não me atribuam a afirmação de um 

tal caso; digo só que pode acontecer. E pergunto, dado 

que assim seja, se não é melhor ter no ministério um 

amigo, antes do que um inimigo ou um indiferente? 

Não cobiço tanto, contento-me com ser 

lembrado. Terei sido ministro relativamente. 

Machado de Assis – Adaptado 

01. No início do quarto parágrafo do texto I, o

vocábulo “recôndita” tem o mesmo sentido de

A  vergonhosa. 

B  importante. 

C  íntima. 

D  arrojada. 

02. Assinale a opção correta acerca do emprego do

vocábulo “que” no segundo parágrafo do texto I.

A  Nas suas três últimas ocorrências no parágrafo, esse 

vocábulo poderia ser substituído por as quais, sem 

prejuízo da correção gramatical do texto. 

B  Nas suas duas últimas ocorrências no parágrafo, esse 

vocábulo retoma o mesmo termo. 

C  Na sua primeira ocorrência no parágrafo, esse 

vocábulo introduz uma oração adjetiva com sentido 

explicativo.  

D  Na sua última ocorrência no parágrafo, esse vocábulo 

introduz uma oração adverbial com sentido de oposição. 

03. É correto concluir do texto I que o cronista

A  gostaria de ser reconhecido como porta-voz da 

oposição ao governo. 

B  implora para ser nomeado no cargo de ministro. 

C  está em campanha política por causa de uma crise 

ministerial iminente. 

D  está ironizando a sede de fama e as crises 

ministeriais. 

04. No terceiro parágrafo do texto I, a oração

introduzida pela expressão “contanto que” veicula

ideia de

A  condição em relação à oração imediatamente 

subsequente. 

B  consequência em relação ao segmento finalizado 

com dois-pontos. 

C  concessão em relação à oração imediatamente 

subsequente. 

D  causa em relação à oração imediatamente 

subsequente. 

05. Em todas as opções a seguir há um exemplo do

tipo de linguagem figurada colocada ao início.
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Assinale a frase em que esse exemplo está correto 

em relação à figura. 

 

A  Sinestesia – De longe podia-se ouvir o pálido ruído 

das manifestações. 

B  Paradoxo – Ninguém ouviu os gritos da vítima, 

embora a noite estivesse silenciosa. 

C  Ironia – Quem dera os políticos dessem mais atenção 

às reclamações dos eleitores. 

D  Hipérbole – A lua abriu, sobre as ondas, a sua cortina 

de prata. 

 

06. Assinale a frase correta quanto à regência verbal 

e nominal. 

 

A  Não foram localizadas a mãe e as crianças à quem 

atribuíram a fake news. 

B  A maioria dos estudantes prefere as provas objetivas 

às provas discursivas. 

C  Obrigaram-lhe a sair da sala e, depois, deixaram ele 

com a psicóloga. 

D  Os pacientes costumam agradecer os profissionais 

do hospital quando recebem alta. 

 

07. Em relação ao uso ou não da crase, assinale a 

alternativa correta. 

 

I. Você vai a casa antes do almoço? 

II. Ela não conseguiu te encontrar as 20h. 

III. Ele entregou o prêmio à uma participante. 

IV. Não me refiro a essa, mas àquela da esquerda. 

 

A  I e IV estão corretas. 

B  I, II e IV estão corretas. 

C  Apenas III está correta. 

D  II e III estão corretas. 

 

08. Assinale a alternativa cuja palavra NÃO seja 

proparoxítona:  

 

A  Séculos. 

B  Capítulo. 

C  Científicos. 

D  Impossível. 

 

09. Assinale a alternativa em que TODAS as palavras 

estão acentuadas em desacordo com as novas 

normas ortográficas:  

 

A  Papéis, chapéu, inflamatório, ônibus. 

B  Troféu, herói, lêem, fiéis. 

C  Enjôo, destrói, faróis, véu. 

D  Assembléia, vêem, idéia, feiúra. 

 

10. Quanto à colocação do pronome pessoal 

oblíquo, assinale a frase incorreta.  

 

A  Espero não perturbá-lo com essa interrupção. 

B  Que a terra lhe seja leve. 

C  Convém que cumpra-se a lei. 

D  Ao sentirem-no pulsar, choraram de emoção. 

 

Texto II (Questões 11 a 16) 

 

Machado de Assis viria a sofrer, no governo do 

presidente Prudente de Morais, o que considerou uma 

grave injustiça. Julgando lhe ser agradável e querendo 

deixar-lhe mais tempo livre para seus trabalhos 

literários, o novo ministro, Sebastião Eurico Gonçalves 

de Lacerda — pai do grande tribuno parlamentar 

Maurício de Lacerda e avô de Carlos Lacerda — 

resolveu substituir Machado de Assis na Diretoria de 

Viação, que então ocupava, deixando-o como simples 

adido à Secretaria de Estado, percebendo os 

vencimentos que lhe competissem. Machado ficou muito 

magoado, achando que o ministro o julgara um inútil. 

Queixou-se muito, em cartas aos amigos, não se 

conformando em ficar de braços cruzados, ganhando o 

dinheiro da nação sem trabalhar. Foi durante esse 

período que escreveu uma de suas obras-primas, Dom 

Casmurro; sempre demonstrara, em seus romances, 

contos e crônicas, profunda aversão aos parasitas. E era 

sincero. Não queria ser um deles. E não sossegou 

enquanto não voltou à atividade, embora diminuído 

funcionalmente: de diretor de um departamento, passou 

a ser simples secretário do ministro Severino Vieira. 

Quando este se demitiu, no governo de Campos Sales, 

para candidatar-se ao governo da Bahia, o ministro da 

justiça, Epitácio Pessoa, nomeado para substituir 

interinamente Severino Vieira, não se deu bem com 

Machado de Assis. Jovem, irrequieto, Epitácio estava 

então veraneando em Petrópolis. Pela manhã, atendia 

ao expediente da pasta da justiça. À tarde, ia para o 

outro ministério, onde Machado de Assis lhe fazia 

minuciosas exposições sobre cada assunto, 

apresentando-lhe em seguida as minutas dos 

despachos. Epitácio queria sempre abreviar as 

exposições, a fim de não perder a barca que saía da 

Prainha para Mauá, no fundo da baía, de onde, nos fins 

do século XIX, partia o trem para Petrópolis. Algumas 

vezes perdeu a barca, só tomando a segunda e 

chegando à casa já em plena noite. Por isso, um dia 

disse a respeito de Machado: “Grande escritor, mas 

péssimo secretário!”. Talvez Machado, sem o dizer, 

pensasse a mesma coisa de Epitácio: “Moço inteligente, 

mas muito afobado para ser um bom ministro!”. 

Machado passou vários anos constrangido e 

humilhado até encontrar, em Lauro Müller — o grande 

ministro da viação que iniciou as obras do Porto do Rio 
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de Janeiro e fez construir a Avenida Central, hoje 

Avenida Rio Branco — quem lhe fizesse justiça. Lauro 

Müller fez Machado voltar a ser diretor. 

 

 
Raymundo Magalhães Jr. – Adaptado 

 

11. De acordo com a perspectiva do autor do texto II, 

Machado de Assis, na qualidade de funcionário 

público, era 

 

A  criativo. 

B  irrequieto. 

C  resiliente. 

D  dedicado. 

 

12. Com base na abordagem da trajetória de 

Machado de Assis como funcionário público 

apresentada no texto II, conclui-se que 

 

A  a conduta dos burocratas da época revelava seu 

desprezo pela carreira literária de Machado de Assis. 

B  Machado de Assis foi destituído do cargo de diretor 

de viação para que um familiar do ministro Sebastião 

Eurico Gonçalves de Lacerda o ocupasse.  

C  a obra Dom Casmurro foi escrita para retratar, 

literariamente, as desventuras de Machado de Assis 

como funcionário público. 

D  Machado de Assis ocupou cargos públicos 

importantes devido à sua competência, e não à sua 

fama como escritor. 

 

13. No texto II, predomina o tipo textual 

 

A  descritivo, mas há também trechos narrativos. 

B  narrativo, mas há também trechos expositivos. 

C  argumentativo, mas há também trechos descritivos. 

D  expositivo, mas há também trechos argumentativos. 

 

14. A respeito do emprego da vírgula no primeiro 

período do texto II, assinale a opção correta. 

 

A  A vírgula após “sofrer” é dispensável, visto que o 

termo adverbial “no governo (...) Morais” está 

posicionado ao final da oração principal.  

B  O trecho “no governo (...) Morais” está isolado entre 

vírgulas por consistir em um termo com função adverbial 

intercalado no período. 

C  A inserção de uma vírgula após “presidente” 

implicaria ênfase ao nome “Prudente de Morais”, sem 

modificar as relações sintáticas do período.  

D  O emprego da vírgula após “Morais” tem a finalidade 

de demarcar o início de uma oração explicativa. 

 

15. A forma pronominal “lhe”, em “Julgando lhe ser 

agradável” (segundo período do primeiro parágrafo 

do texto II), exerce a função de 

 

A  complemento indireto da forma verbal “Julgando”, 

referindo-se ao ministro Sebastião Eurico Gonçalves de 

Lacerda. 

B  complemento indireto da forma verbal “Julgando”, 

referindo-se ao presidente Prudente de Morais. 

C  complemento nominal de “agradável”, referindo-se a 

Machado de Assis.  

D  complemento nominal de “agradável”, referindo-se ao 

ministro Sebastião Eurico Gonçalves de Lacerda. 

 

16. Infere-se do texto II que, na percepção do 

ministro da justiça Epitácio Pessoa, Machado de 

Assis era um ‘péssimo secretário’ porque  

 

A  priorizava seu ofício de escritor. 

B  chegava atrasado ao trabalho frequentemente.  

C  tinha provocado a demissão do ministro Severino 

Vieira. 

D  delongava-se em suas explanações sobre o trabalho. 

 

17. Entre as alternativas, assinalar a que apresenta 

duas palavras com o mesmo número de fonemas: 

 

A  Sensação | Segundo.  

B  Lançamento | Processos. 

C  Excitação | Qualidade.  

D  Dinheiro | Emprega. 

 

18. No período: “Embora os profissionais de saúde 

sempre tenham sido fundamentais para a sociedade, 

a pandemia colocou a importância deles em 

evidência.” A relação entre as duas orações desse 

período composto corresponde a 

 

A  subordinação substantiva. 

B  coordenação assindética. 

C  subordinação adverbial. 

D  coordenação sindética. 

 

19. Assinalar a alternativa que apresenta derivação 

sufixal:  

 

A  Folhagem. 

B  Ambidestro. 

C  Desumano. 

D  Intravenoso. 

 

20. Marque a alternativa cujas palavras são 

acentuadas pela mesma regra de acentuação 

gráfica: 
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A  fórmula, genérico, benéfico. 

B  será, benéfico, área. 

C  náuseas, inúmeros, língua. 

D  período, há, até. 

 

Literatura 
 

21. “Arrastaram-se para lá, devagar, Sinhá Vitória 

com o filho mais novo escanchado no quarto e o baú 

de folha na cabeça, Fabiano sombrio, cambaio, o aió 

a tiracolo, a cuia pendurada numa correia presa ao 

cinturão, a espingarda de pederneira no ombro. O 

menino mais velho e a cachorra Baleia iam atrás. Os 

juazeiros aproximaram-se, recuaram, sumiram-se. O 

menino mais velho pôs-se a chorar, sentou-se no 

chão.” (Graciliano Ramos. Vidas Secas) 

Considerando a estética literária em que se 

enquadra o autor de “Vidas Secas”, assinale a 

afirmativa correta. 

 

A  Como autor modernista, Graciliano Ramos está entre 

os grandes romancistas brasileiros do Nordeste cujo 

regionalismo adquire um caráter crítico. 

B  O fragmento apresenta características literárias 

próprias do movimento a que pertence como: 

subjetivismo, alienação social e concepção mística do 

mundo. 

C  Também denominado “romance científico”, inspirado 

pela prática darwinista, a obra de Graciliano Ramos 

demonstra um estudo minucioso da natureza humana. 

D  Uma das características que se pode observar nessa 

fase da literatura brasileira é a utilização da 

metalinguagem, conforme é possível observar no 

fragmento destacado. 

 

22. Considere o fragmento abaixo, retirado da obra 

Vidas Secas, de Graciliano Ramos para responder à 

questão: “E, pensando bem, ele não era homem: era 

apenas um cabra ocupado em guardar coisas dos 

outros. Vermelho, queimado, tinha os olhos azuis, a 

barba e os cabelos ruivos; mas como vivia em terra 

alheia, cuidava de animais alheios, descobria-se, 

encolhia-se na presença dos brancos e julgava-se 

cabra.” Nos romances, a construção dos 

personagens é um importante elemento na 

composição do enredo. No fragmento acima, 

destacam-se traços: 

 

A  físicos que atenuam a caracterização psicológica 

B  psicológicos e físicos que são excludentes entre si 

C  psicológicos que fragilizam a descrição física 

D  físicos e psicológicos que são complementares    

entre si 

 

23. Diversos motivos narrativos compõem a trama 

de "Campo Geral", de Guimarães Rosa. Qual o 

motivo narrativo principal para a composição do 

enredo desse conto? 

 

A  As desavenças entre Mãitina e a avó de Miguilim. 

B  A instabilidade sentimental da mãe de Miguilim. 

C  A observação do mundo pela ótica de Miguilim. 

D  A rivalidade entre o Tio Terêz e o pai de Miguilim. 

 

24. A narrativa de “Campo Geral” 

 

I. desenvolve-se num universo fantástico, 

corroborado pela subversão da linguagem. 

II. não retrata as experiências afetivas entre Miguilim 

e as outras personagens, pois o foco está nas ações 

dele. 

III. é escrita em terceira pessoa, mas a história é 

filtrada pela perspectiva do menino Miguilim. 

 

Está(ão) correta(s) 

 

A  Apenas I. 

B  Apenas I e II. 

C  Apenas II. 

D  Apenas III. 

 

25. Em Vidas Secas, a exploração psicológica e a 

revelação dos pensamentos das personagens são 

comumente trabalhadas por meio do discurso 

indireto livre. Assinale a alternativa em que esse 

recurso é utilizado dentre os seguintes excertos que 

se referem à partida da família de retirantes para a 

cidade grande. 

 

A  “Não sentia a espingarda, o saco, as pedras miúdas 

que lhe entravam pelas alpercatas [...]”. 

B  “As palavras de Sinhá Vitória encantavam-no.” 

C  “Iriam para adiante, alcançariam uma terra 

desconhecida [...]”. 

D  “E andavam para o Sul, metidos naquele sonho. Uma 

cidade grande, cheia de pessoas fortes.” 

 

Noções de Língua Inglesa 
 

Texto III (Questões 26 a 28) 

 

Business Assistant – Job Description 

 

Business Assistants perform a wide range of 

office support functions, from making photocopies to 

putting together presentations. Once they have been on 

the job for a bit, good Business Assistants often are able 
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to anticipate what actions will be required without being 

specifically told what to do. 

Business Assistants work in offices, and most of 

them are full-time employees. Standard weekday hours 

are the norm, but deadlines or busy seasons may involve 

working overtime. Pinpointing the exact duties of a 

Business Assistant is difficult, as their responsibilities 

can vary greatly based on the industry, staff size and 

willingness of managers to delegate. Business 

Assistants at a college, for instance, may be in charge of 

sending welcome packets to accepted students. At an 

insurance office, Business Assistants might sit with new 

clients and ask questions to process an application or 

claim. In a small office, Business Assistants may have a 

wide-encompassing job description because of the lack 

of staff members. 

 
JobHero.com – Adaptado 

 

26. The main goal of the text is to: 

 

A  enumerate parts of the business process 

B  describe aspects of a determined profession 

C  describe some details of a company's routine 

D  narrate some actual events of an assistant's life 

 

27. According to the text, the job description of a 

Business Assistant includes: 

 

A  tracking the company's budge 

B  preparing presentation materials 

C  developing innovative techniques 

D  receiving welcome packets in the mail 

 

28. In the sentence “Pinpointing the exact duties of 

a Business Assistant is difficult...”, the underlined 

word means: 

 

A  o arrange in a series or according to a scale 

B  to make partial or minor changes to (something) 

C  to make someone worried, nervous, or anxious 

D  to determine or identify with precision the cause 

 

Texto IV (Questões 29 e 30) 

 

Logistics refers to the overall process of 

managing how resources are acquired, stored, and 

transported to their final destination. Logistics 

management involves identifying prospective 

distributors and suppliers and determining their 

effectiveness and accessibility. Logistics managers are 

referred to as logisticians. 

"Logistics" was initially a military-based term 

used in reference to how military personnel obtained, 

stored, and moved equipment and supplies. The term is 

now used widely in the business sector, particularly by 

companies in the manufacturing sectors, to refer to how 

resources are handled and moved along the supply 

chain. 

 
Investopedia.com – Adaptado 

 

29. The best title for text is: 

 

A  What Are Logistics? 

B  Logistics: tips and tricks 

C  The process of managing 

D  Effectiveness and accessibility 

 

30. In the sentence “The term is now used widely in 

the business sector, particularly by companies in the 

manufacturing sectors, to refer to how resources are 

handled and moved along the supply chain” the 

underlined word refers to: 

 

A  Supplies 

B  Personnel 

C  Logistics 

D  Equipment 

 

Noções de Direito e Direitos Humanos 
 

31. A República Federativa do Brasil é formada pela 

união indissolúvel dos Estados e Municípios e do 

Distrito Federal. De acordo com o modelo 

republicano adotado pela Constituição Federal de 

1988,  

 

A  a União é um ente federativo dotado de soberania 

frente ao Distrito Federal.  

B  a soberania é fundamento da República Federativa 

do Brasil que não alcança seus entes internos. 

C  os Municípios apresentam organização administrativa 

subordinada ao que dispõe as Constituições Estaduais.  

D  a autonomia pressupõe o caráter supremo de um 

Estado que não admite qualquer outro em concorrência 

com ele. 

 

32. A Constituição Federal prevê algumas distinções 

entre brasileiros natos e naturalizados. Marque 

abaixo a alternativa que contempla um cargo 

privativo de brasileiro nato: 

 

A  Ministro das Relações Exteriores 

B  Senador da República 

C  Diplomata 

D  Ministro do Superior Tribunal de Justiça 

 

33. No tocante aos direitos políticos, assinale a 

alternativa INCORRETA. 
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A  O alistamento eleitoral e o voto são obrigatórios para 

os maiores de dezoito anos. 

B  Não podem alistar-se durante o período do serviço 

militar obrigatório os conscritos. 

C  Podem alistar-se como eleitores os estrangeiros. 

D  São condições de elegibilidade, na forma da lei, a 

idade mínima de trinta anos para Governador. 

 

34. Conforme a Constituição Federal de 1988, a 

quem compete exercer as funções de polícia 

marítima?  

 

A  Polícia Militar. 

B  Polícia Civil. 

C  Marinha do Brasil. 

D  Polícia Federal. 

 

35. É ato que enseja a perda do cargo de servidor 

público estável   

 

A  a ausência de dois dias em serviço público.   

B  a vontade imediata e exclusiva do superior 

hierárquico. 

C  o processo judicial transitado em julgado.   

D  o processo administrativo dispensada a ampla 

defesa. 

 

36. Consoante as disposições da Lei de Introdução 

às Normas do Direito Brasileiro – LINDB, assinale a 

afirmativa correta.   

 

A  Nas esferas administrativa, controladora e judicial, 

não se decidirá com base em valores jurídicos abstratos 

sem que sejam consideradas as consequências práticas 

da decisão.  

B  Em decisão sobre regularidade de conduta ou 

validade de ato, contrato, ajuste, processo ou norma 

administrativa, não serão consideradas as 

circunstâncias práticas que houverem condicionado a 

ação do agente.  

C  A edição de atos normativos por autoridade 

administrativa, salvo os de mera organização interna, 

poderá ser precedida de consulta pública para 

manifestação de interessados que, quando realizada, 

terá efeito vinculante na decisão.  

D  Na aplicação de sanções, serão consideradas a 

natureza e a gravidade da infração cometida, os danos 

que dela provierem para a administração pública, as 

circunstâncias agravantes ou atenuantes, nela não 

influindo, contudo, os antecedentes do agente. 

 

37. O art. 5.º da Lei de Introdução às Normas do 

Direito Brasileiro dispõe o seguinte: “Na aplicação 

da lei, o juiz atenderá aos fins sociais a que ela se 

dirige e às exigências do bem comum”. Esse 

dispositivo legal ilustra a técnica de interpretação 

 

A  literal.  

B  sociológica.  

C  lógica. 

D  sistemática. 

 

38. Elaborada pela ONU, a Declaração Universal dos 

Direitos Humanos tem por intenção garantir quais 

condições para todas as pessoas vivendo em 

qualquer lugar do mundo? 

 

A  Saúde, desempenho pessoal e felicidade. 

B  Liberdade, justiça e paz. 

C  Segurança, territorialismo e harmonia. 

D  Terror, miséria e guerra. 

 

39. De acordo com o artigo 12 da Declaração 

Universal dos Direitos Humanos, ninguém será 

sujeito à interferência na sua vida privada, na sua 

família, no seu lar ou na sua correspondência, nem 

a ataque à sua honra e reputação. O referido artigo 

ainda determina que contra tais interferências ou 

ataques, todo ser humano tem direito à 

 

A  livre expressão. 

B  indignação. 

C  proteção da lei. 

D  felicidade. 

 

40. De acordo com a Convenção Americana de 

Direitos Humanos (Pacto de São José da Costa 

Rica), 

 

A  a pena pode passar da pessoa do delinquente. 

B  não se pode restabelecer a pena de morte nos 

Estados que a hajam abolido. 

C  os menores, quando puderem ser processados, 

devem cumprir a pena juntamente com os adultos. 

D  as penas privativas de liberdade devem ter por 

finalidade essencial segregar o criminoso do meio social. 

 

Raciocínio Lógico-Matemático 
 

41. Em uma fábrica de tintas, a proporção de tinta 

azul para tinta amarela em uma mistura é de 5:3. Se 

foram utilizados 45 litros de tinta azul, quantos litros 

de tinta amarela são necessários? 

 

A  15 litros. 

B  27 litros. 

C  30 litros. 

D  35 litros. 
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42. Um jardineiro planta 20 mudas de flores em 3 

horas. Com a chegada das festividades de fim de 

ano, ele precisará contratar mais dois auxiliares para 

que, juntos, plantem 160 mudas de flores. Com base 

nisso e considerando-se a mesma proporção, é 

CORRETO afirmar que essa nova demanda será 

plantada em exatamente: 

 

A  6 horas. 

B  7 horas.  

C  8 horas. 

D  9 horas. 

 

43. Em uma progressão aritmética (PA), o terceiro e 

o sexto termos são iguais a 2 e 14, respectivamente. 

Nessa situação, qual o valor da soma dos dez 

primeiros termos dessa PA?  

 

A  135  

B  130  

C  125  

D  120 

 

44. Uma urna contém 10 bolas, sendo 4 amarelas e 6 

brancas. Assinalar a alternativa que indica 

CORRETAMENTE a probabilidade de se retirar uma 

bola branca da urna: 

 

A  1/10 

B  3/2 

C  2/5 

D  3/5 

 

45. Sheila deve realizar cinco tarefas diferentes para 

finalizar o seu serviço de hoje. De quantas formas 

diferentes ela pode realizar essas tarefas? 

 

A  5 maneiras 

B  60 maneiras 

C  120 maneiras 

D  24 maneiras 

 

46. Considere-se o seguinte sistema linear: 

 

2x + y = 0 

−x + 2y = 1 

 

Assinale a opção que corresponde à solução do 

sistema linear precedente. 

 

A  x = −2/5; y = 2/5 

B  x = −1/5; y = 1/5 

C  x = 1/5; y = 1/5 

D  x = −1/5; y = 2/5 

 

47. Um cilindro A tem raio da base igual a 4cm e 

altura igual a 10cm. Desse modo, um cilindro B com 

o triplo de raio e de altura é quantas vezes mais 

volumoso do que o cilindro A?  

 

A  3 

B  6 

C  27 

D  32 

 

48. Considere o conjunto A = {2, 3, 4, 6, 7, 8}. O 

número de subconjuntos de A com 3 elementos, 

sendo pelo menos um elemento ímpar, é: 

 

A  16;  

B  15;  

C  14; 

D  123 

 

49. Considere a sentença declarativa: “Se o Soldado 

é qualificado, então é eficiente”. Assinale a 

alternativa que apresenta uma sentença logicamente 

equivalente a dada:  

 

A  O Soldado não é qualificado ou é eficiente. 

B  Se o Soldado não é qualificado, então não é eficiente. 

C  Se o Soldado é eficiente, então é qualificado. 

D  O Soldado é qualificado e não é eficiente. 

 

50. Qual a NEGAÇÃO lógica da proposição: “Existe 

um cavalo que sabe somar”? 

 

A  Existe um cavalo que sabe subtrair. 

B  Não existem cavalos. 

C  Todo cavalo não sabe somar. 

D  Existe um cavalo que não sabe somar. 
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Gabarito Rascunho 
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Gabarito 
 

Simulado Amostra – Polícia Militar de Minas Gerais 
 

NÍVEL SUPERIOR 

Soldado 2ª Classe 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

C B D A A B A D D C D D B B C D B C A A 
 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

A D C D D B B D A C B C C D C A B B C B 
 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

B C D D C D C A A C           
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